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A debreceni rendőrség
újjászervezése.

Debreczen, január 5.
(G.) A debreczeni rendőrtiszt­

viselők újabb gárdájának három 
ambiciózus tagja : Boldisár Kálmán 
dr. kapitány, Kovács Kálmán és 
Komlóssy Pál dr. fogalmazók gon­
dosan kidolgozott, minden részleté­
ben megszívlelendő memorandum­
mal lépnek a város elé. Teszik ezt 
az összes rendőrtisztviselők megbí­
zása alapján abból az alkalomból, 
hogy a hivatalok s a tisztviselői 
fizetések rendezése ma Debreczen 
városánál egészen aktuális.

Az emlékirat boncolja először a 
törvényhatósági jogú városok rend­
őrtisztviselői karának fizetési, szol­
gálati viszonyait s analogiam fog­
lalkozik a rendőrlegénység szolgá­
latával s javadalmazásával is. Telje­
sen modern alapra helyezkedik az 
emlékirat akkor, midőn a rendőrség 
esetleges újjászervezését, a rendőr- 
tisztviselők szolgálati pragmatikáját 
egyedül olyképen véli rendezhető- 
nek, ha az állam a városokat is £p- 
ugy segíti, mint a vármegyéket. Ér­
dekes véletlen, hogy a szervező- 
bizottság tegnap végzett egész mun­
kája: ugyanezen elv ismétlése, ala­
pul vétele.

Helyesen ismeri föl az emlék­
irat azon veszedelmet, mely a rend­
őrség államosításával p politikai 
szabadságot, a politikai alapjogokat 
érné. Ezt nem is kell magyarázni; 
kevés ténnyel alapos feleletet adtak 
erre a múlt óv eseményei. Úgy van 
csakugyan, hogy a független ön- 
korményzatot szolgáló rendőri in 
tézmény sokkal teljesebb s biztosabb 
garancia a polgárok közszabadsa­
gára nézve, mint az államnak fel- 
sőbbségi direktívára mozgó, cse­
lekvő vagy mulasztó közegei.

Mi hát mindezekből a kihámo­
zandó? Az, hogy a törvényhatóság 
szervezzen anyagi fiiggetlensegre 
képes uj, modern rendőrgenerációt, 
amely az önkormányzati hatáskörön

beiül, tehát államosítás nélkül lesz 
továbbfejleszthető. Ez az egyetlen 
helyes ; .őd. amellyel a kérdés,meg: 
oldásához hozzá lehet fogni. Es mi 
bízvást hisszük, hogy a város kö­
zönsége nem fog elzárkózni rendőr- 
tisztviselői megindokolt kérelmének 
teljesítése elől.

' A terjedelmes emlékiratból kö­
zöljük a következő részleteket:

Olyan fontos szervezetnek, mint a 
rendőri intézmény, nem szabad elszakadni 
a városok önkormányzatától és az állam 
kiválandó végrehajtó közegévé átalakulni. 
Mert nem az a lényeges, hogy az államha­
talom csináljon rendet, hanem az, hogy a 
rendészet általában kifogástalan kezekben, 
a társadalom és a köz javára tartsa fenn 
a személy- és vagyonbiztonságot anélkül, 
hogy az államhatalom katonai szervezetű 

,olicája ránehezednék a társadalomra, Ön- 
Kormányzati hatóságokra és az egész köz­
életre. Hiszen minden központosító hatalmi 
szervezetet az erőszak tart fenn, ennek pe­
dig sem a katonai haderő, sem a rendőr­
ség intézményének múltjában nálunk Ma­
gyarországon nincsen nemzeti gyökere.

Ha tehát a kétségtelenül javítandó 
városi közigazgatást is fejleszteni, a mai 
kor szempontjából modern alapokon kiépí­
teni és az annak szolgálatában állók anyagi 
és szellemi kívánalmait kielégíteni akarja 
az állam: tegye ezt a törvényhatósági jogú 
városok anyagi segítségével és törvény­
nyel való támogatásával olyképen, mint a 
vármegyékkel szemben teszi és megadván 
a fejlesztésre a kívánt anyagi eszközöket, 
egész hatalmának erejével emelje a vidéki 
közigazgatást a városokban olyanná, ami­
lyet a mai kor társadalmi felfogása jogo­
san megkövetelhet és ennek keretében fej­
lesztéssé a városok rendőrségi intézményét 
is olyanná, amilyen a székesfővárosi, ha 
azt mintának lehel venni.

Az önálló törvényhatósági jogú váro­
sok az állami közigazgatás teendőinek 
végzéséért és az állami rend helyi köze­
gekkel való főntartásáért rckompenzáció- 
ban volnának részesitendők, amint ez az 
egész kérdést irányító főszempont, már 
politikai mérlegelés tárgya is. A regá iák 
vagy azok átengedett jövedelme az állam 
által átutaltatván a városok kezobe, az 
ezek folytán nyert jövedelem meghozandó 
törvény által volna arra rendelendő, hogy 
a városok közigazgatási tisztviselői a vár­
megyei tisztviselők létszáma szerint való 
beosztással egyenlősittessenek a jogok és 
illetmények dolgában is, amint a _hivatal,j 
kötelességek és megkívánt minősítés te-
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kintetébeii ugyanolyan elbírálás alá esnek, 
fíképen az egész városi közigazgatási szer­
vezet állaga fölemeltetvén a hasonló hiva­
tása más közigazgatási szervezetek szín­
vonalára, ebben a vidéki városok rendőr­
ségének fejlesztése, a mai kor szerint való 
átalakulása is rövid időn belül, szinte a 
természetes fejlődés által bekövetkezik.

Magyarországon emberöltők óta ke­
serű emlékű, sőt gyűlölt az állami policia, 
mely mindig csak parancsszóra táncol és 
táncoltat; a legutóbbi idők azonban meg­
tanítottak a közfelfogást arra a tapaszta­
latra is, hogy ha lesz olyan hatalom, mely 
a törvényt rosszakaratúkig félremagyarázza, 
akkor nem lehet csodálkozni rajta, ha fel­
sőbb nyomás folytán az állami parancsszót 
vakon követő rendőrség a törvény becsü­
letes végrehajtását készségesen elcsavarja.

Ha pedig az egész országra kiterje­
dőig állami szervezetben álló állami appa­
rátus van mindenütt a városban, akkor 
hiábavaló a töJvény ós törvényes biztosíték, 
mert minden törvénynél többet ér a hata­
lom, mely az ily módon meglevő rendőri 
létszámból minden képes és kész bárminő 
hatalmi irányzat szolgálatában, az egész 
ország közigazgatására szükségből végre­
hajtó közegeket kiparancsolni. Es későbbi 
hosszú évtizedek ilyen irányban egész 
államrendőri generációt fognak majd fel­
nevelni, mely egyaránt ellentétben állana 
a modern kor szellemével és a magyar 
nemzet tradícióival. A városi törvényható­
ságok rendőrsége az önkormányzati hatás­
kör keretén belül, tehát államosítás nélkül 
fejlesztendő tovább szellemi ós anyagi téren 
egyformán, hogy az állampolgárokat a 
törvény védje a rendőri túlkapások ellen, a 
rendőrséget pedig a megalkotandó szolgá­
lati pragmatika kötelezze kötelessége szi­
gorú és pontos teljesítésére.

Politikai hírek.
Kormánybiztos Bihavmegy óben. Egy

lap tegnap azt irta, hogy a belügyminiszter 
vizsgáló-biztost küld Bihar- és Marostorda- 
vármegyék nyakúra. Utánna jártunk o hu 
valóságának s azt a felvilágosítást nye.túl.. 
hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, 
ámbár a két vármegyében uralkodó lehetet­
len állapotoknak szeretne véget vetni, ilyes­
mire még nem gondolt.

Kavarodás az osztrák delegáció­
ban. Beck báró osztrák miniszterelnök a 
mai nap folyamán Budapestre érkezik, hogy 
a delegacies udvari ebeden részt vegyen. 
Az osztrák miniszterelnök ez alkalmat lel 
fogj i használni arra, hogy XV ekcrlo minis,>
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tcrolnökkcl is értekezzek os liogy az osztiák 
delegációban a hadsereg-szállítások körül 
felmerült konfliktust elsimítsa. Az oszt a.< 
delegációt ugyanis még minőig a hadsereg 
részére való szállítások kérdése izgatja és a 
hangulat a hadügyminiszter ellen, aki az 
idevonatkozó szerződést a magyar kormany- 
nyal megkötött o, olyan ellenséges, hogy a 
hadügyi költségvetés _ folyamán _ szokatlanul 
heves támadások várhatók. Valószínű, h így 
a delegáció ülésén nz eddig bevett szokás 
ellenére az osztrák miniszterelnök is jelen 
lesz.

Uj párt. A fővárosban most uj párt 
előkészítésére folyik nagy csöndben mozga­
lom. A párt szervezői teljesen gazdasági 
célok szerint sorakozó tábort akarnak gy tij- 
teni s állítólag Eötvös Károly megígérte, 
hogy az alakulás ólére áll.

Munkaadók
szerreszkfödése.

— január 5.
A lapokban e mozgalomról részben té­

ves hírek jelentek meg. Minthogy a téves 
értesülésből eredő oly megjelölések, mint 
például „munkaadók munkások ellen“ stb. 
alkalmasak arra, hogy a két tábor közt még 
inkább gyülölséget szítsanak, néhány szóval 
ismertetni szükségesnek tartom az egész 
ügyöt.

Tényleg, a munkaadók úgy nz ország 
számos más helyén, mint ßebreczenben is, 
általában szervezkednek. Es pedig úgy az 
ipari, mint a mezőgazdasági munkaadók. A 
mezőgazdák n napokban alakították meg a 
,Debreczeni gazda szövetséget“. Az iparosok 
pedig most készülődnek, az iparkamara és 
az ipartestületek irányitó vezetése mellett, 
szervezkedni.

Azonban nem való, hogy a munkások 
ellen szervezkednek.

A helyzet az, hogy a munkások általá­
nosan kifejlődött szakszervezeteik által igen 
fokozott erővel és egységesen léphetnek fel. 
Mig a munkaadók a gyakran egyoldalúvá 
és túlzóvá lett munkás kívánalmak tekinte­
tében szervezetlenül és nem egységes egész­
ként, hanem szétszórt, egyes erőikkel kerül­
nek a támadások eló.

Többó halogatni nem lehel, hogy a 
munkaadók, épugy mint tették a munkások, 
egységes szervezkedésbe tömörüljenek, érde­
keikért szintén egyesített erővel, közösen 
lépjenek fül.

Nem agressiv, harci szervcszkedos lesz 
ez, hanem védekezni kivon ugyan n mél­

tánytalanságok ellon, de nem kívánja útja 
szegni a jogosult törekvéseknek.

h A szervezett, munkaadók és a szerve­
zett munkások között, az órdekkicgyenlitődés 
simább, gyorsabb és mindkét, léire moltá- 
nyosabb eredményeket igér os tesz tehetővé.

Az egyaránt szervezett, két tábor között 
lehetővé válik nz úgynevezett tarifaegyezmé­
nyek (közös munkabéri szövetségek) letesu- 
lóse, melyekben a munkásmozgalmak a 
mindkét félre egyaránt pusztító sztrájk nél­
kül bókcssóges állandósuló egyezmények bon 
oldódnak meg, melyek az ipari békének tar­
tós biztosítását valósítják meg.

Németországban ezelőtt 10 évvel az ily 
közös egyezményeknek meg a fogalmát is 
kevesen ismerték; csak nehány ily cSy^~ 
mony állt lenn. Már 1904-ben mintegy 800 
Tarifgemeinschaft volt érvényben, míg most 
a német birodalmi statisztikai hivatal 4tK)J 
ily közös egyezményről tud.

A magyar ipar most a fejlődés azon 
színvonal fokán ál), amelyen a német ipar 
10 év előtt állott. Nálunk most kezdünk rá­
jönni, hogy az egyre gyülölséeesetjb ipari 
harc milyen pusztító mindkét félre. Es, hogy 
az ipari béke mennyire nem illúzió, hanem 
kölcsönös igyekezettel ily közös egyezmé­
nyekben tartósan biztosítható.

Vannak már évek óta erre példáink.' A 
fővárosi és külön a vidéki nyomdatulajdono­
sok és a nyomdászok ily köz s egyezményei 
hasznos, áldásos hatásai mindinkább érez- 
hciők. E két közös_ szervezkedés valóban 
mintaszerű és követésre méltó. Van még 
számos kisebb, helyi jelentőségű ily közös 
egyezmény. De azoknak általánosaknak cs 
amely iparág természete csak megengedi, 
országosaknak kell lenniök.

Ily tarifa-egyezmények létesítése által 
nz ipari békét megvalósítani és azáltal 
mindkét félnek javára szolgálni, ez a tö­
rekvése a debreezeni kereskedelmi- és 
iparkamarának.

Azonban ily közös egyezmények csak 
akkor létesíthetők, mindkét félre méltányos 
eredmény csak úgy remélhető, ha mind a 
két fél, mint szervezett egységek lépnek 
egymással tárgyalásba és lépnek közös, ál­
landó szervezkedés gyanánt egyezménybe.

E célból tehát a ma czirányban telje­
sen szervezetlen munkaadóknak ily szervez­
kedése nélkülözhetetlen szükség.

A munkaadók szervezkedése tehát, ezek­
ből láthatólag nem agressiv harci készülő­
dés; a harcot nem fokozni, hanem fokrol- 
fokra enyhíteni cs bókcssóges egyetértésbe 
átvezetni,' törekvéseinek egyik első lépése.

Ismerem egyik munkásvezető nézetét, 
ki tudatában e mozgalom tendenciáinak, azt

mindkét félre, a munkásokra is határozottan 
kedvelőnek mondotta. „ ,,

Es valóban minden joérzésu, elfogulat­
lan ember, bármelyik fél táborából, vagy ^ 
társadalom bármely osztályából, e törekvése­
ket rokonszenvvel kell, hogy fogadja és elő-
cpnr it S6.

Mert az ipari harc pusztítása helyett az 
ipari béke áldásos, zavartalan munkásságát 
lehetővé tenni oly törekvés, mely minden 
izében — egyetemes társadalmi közérdek.

Dr. Rácz Lajos.

Városháza és vármegyei

Ülések a városházán. A város sze­
gényügyi bizottsága e hó 11-én délután 4 
órakor ülést tart, melyen folyó ügyekkel s a 
szegényügyi szabályrendelet átdolgozásával 
foglalkozik. Az uj szabályrendelet tervezetét 
már a januári közgyűlés tárgyalni fogja.
A város egészségügxl bizottsága 8-án, ked­
den délután 4 órakor ülést tart, melyen a 
kanyaró-járvány ügyével is foglalkozik.

Az utkaparók házai. Latinovics Pál, 
az államópitcszeti hivatal főnöke arra kérte 
az alispánt, hogy az utkaparók házainak 
fölépítésére 27,000 korona költséggel hirdes­
sen zárt ajánlati versenytárgyalást, Az alis­
pán a kérelem szerint járt el, meghirdette s 
a jövő hónapban meg is tartatja a verseny­
tárgyalást.

A város adókimutatása. Csóka Sá­
muel adótanácsnok ma nyújtja be a tanács­
hoz Dcbreczen város december havi adóbe­
vételeiről szóló kimutatását, A kimutatás té­
telei között legfigyelemreméltóbb az, hogy a 
város a ref. egyház adótartozásainak besze­
dése körül mily nagy szolgálatot tesz az 
egyháznak. Mikor Csóka tanácsnok át­
vette ez adók kezelését, több mint másfél­
százezer korona hátralék volt egyházi adó­
ban, ma pedig ez a hátralék teljesen eltűnt. 
Azon adók összege, melyek közvetlenül Deb- 
reczen városához folytak be, közel másfél- 
millió koronát tesznek ki.

Lemondott bizottsági elnök. Dr.
Nagy Lajost megválasztották Hajdúnánáson 
a törvényhatósági bizottsági választók vá­
lasztási elnökévé. Nagy Lajos dr. nőm fo­
gadta el a tisztséget, amiről a hivatalos ér­
tesítés tegnap érkezett meg az elispáni hi­
vatal elmére.

A szeszély.
A Dcbreczen számára irta: Suchún Elemér

Szeszélyes az idő, szeszélyes a sors, 
de legszeszélyesebb a — nő!

A szeszélyt talán egyedül a nő találta 
ki s uz idő, a sors és a többi csak eltanul­
hatták tőle.

Sokan azt. kérdenék, hogy hát volta- 
képen mi is nz a szeszély I? Ezt pár szóban 
nem lehet kifejteni. Ahány alakban jelent­
kezik, annyiféle természetű az.

Tuli.jdonképon a következetlenségből 
ered valamennyi. Ezt leghatározottabban a 
nők szeszélye igazolja. Azt lehelne mondani, 
hogy minden nő szeszélyes. Úgyis mond­
hatnám, hogy a nő mindig szeszélyes, de 
mivel minden igazi szabály enged kivételt 
(talán nem is szabály a szabály, ha kivétele 
nines), igy kivételt is teszek, mondván, hogy: 
vannak nők, kik nem mindig szeszély esek.

Szeszélyes a nő, ha nincs egyéb dolga 
és szeszélyes akkor is, ha jól van dolga.

Szeszélyes unalomból, szeszélyes, ha 
el van foglalva. — Szeszélyes szórakozottság­
ból, szeszélyes kedvtelésből, — Szeszélyes, 
hu bosszankodik, szeszélyes, lia megelége­
dett Szeret szeszélyből s viszont gyűlöl is. 
— És igy tovább az ellentétek számtalan 
faján keresztül n szeszély a nőnél jelen van 
mindenütt.

Szeszélyes a nő Ízlésében s az a sze­
szély, ez az állliulatlanság táplálja a divatot.

A „divat“ szó fogalma a köztudatban 
váltakozást és pedig rendszertelen váltako­
zást jelent.

Világos okbóli bizonylata a női szeszély­
nek. Gyorsan, legtöbbször minden indok nél­
kül rá un mindenre. Mást óhajt s ez az 
óhaj is gyakran csak addig elégíti ki, mig 
teljesül és a teljesülés pillanatában már 
nem ürül neki.

Vágyai kifogyhatatlanok. Rajong a külö­
nös után. Szereti a furcsaságot. Imádja a 
rejtélyest, a titokzatost, a különöst, Az kell 
neki mindig, ami nincs meg, ami egyetlen, 
vagy legalább is ritka.

A nő ős tulajdonsága (hogy ne mond­
jam — hibája) a — szeszély!

Már a paradicsomban szeszélyes volt 
Éva. Ádám sokat panaszkodott emiatt fünek- 
fának.

Mindennap más, sőt minden órában 
is más, toilcttc-et akart magára ölteni s sze­
gény Ádám alig győzte az asszonya számára 
a sok fügefalevelet szedni.

Egyik nem tetszett, mert nem volt. elóg 
zöld, jnásik meg igen is zöld volt. Szóval 
már Ádámot is óp oly sokat keserítette, mint 
manapság a férjét a többi,— Éva.

A paradicsomból is Éva szeszélye mi­
att kellett kiköltözniük.

Éva almát akart enni. zidám, — mint 
udvarias férj — hozott leki; de ő „kaprici- 
rozta“ magát, hogy a tiltottból eszik 1

így történt aztán az a közismert dolog, 
hogy ki kellett menniük a nagy világba.

Es ez a szeszély azóta is örök átokként 
nehezedik a világra. A nő szeszélye pedig 
legyőzhetetlen. A nő mindenről képes inkább 
lemondani, csakhogy szeszélyeit kielégíthesse. 
Egész életét képes feláldozni vagy sorsát 
odakötni egy máskép gyűlölt férfiéhoz, ha 
az azzal a remónynyel kecsegteti, hogy ki­
elégíti szeszélyeit.

Vagyonok pusztulnak el, családok men­
nek tönkre s nem egyszer nemzetek sorsa 
dől cl a női szeszély miatt, de a nő mégis 
s mindig — szeszélyes maradi

Az állhatatlanság tehát, a múlandóság 
és ennek következósekép az örök változás, 
vagy jobban mondva a változatosság élő bi­
zonysága a női Es minthogy a természet 
nem hoz létre semmi oknélkülit, semmi hi­
ábavalót, igy a női szeszélynek is, mint 
olyannak, közvetlen vagy közvetve kell, 
hogy valamelyes okozata s igy haszna 
legyen.

A haladás I...
Minden téren és mindenütt, hol egyéni 

tevékenység működik, főok a női — A ha­
ladás, a fejlődés, a művelődés ős okai

Éva nélkül, yagy legalább is a szeszé­
lyes Éva nélkül Ádám még talán ma is 
ugyanolyan pálmasátorban lakna, ugyanegy 
áílatbőrbe öltözve élne. megelégedve a pa­
radicsom egyszerű eledeleivel, gyümölcsei- 
és gyökereivel!
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A szegénytigyi bizottság, tegnap j 
délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen Oláh j 
Károly elnöklete mellett több folyó ügyei ■ 
tárgyalt. Bejelentette az elnök, hogy a városi 
szegények karácsonyi megvondógelósére a 
városi tanács 60 koronát, özv. Lengyel 
Imréné 20 koronát, Füleky Pál 5 koronát 
Nemes Gábor bort adott, Adler Ignácné 
élelmező pedig minden szegényt cgy-egy 
kalácscsal, egy óriási fonatossal, a nőket 
pedig délután kávéval vendégelte meg. Elha­
tározta a bizottság, hogy az adakozóknak 
levélileg fejezi ki köszönetét.

A városi tisztviselők
flzetésrendezési ügye.

A szervezőbizottság ülése.

Örömhír a városi tisztviselőknek.
Debreczen, január 5.

(Saját tudósítónktól.) A szervező­
bizottság végre felismerte a városi 
tisztviselők nehéz helyzetét s teljes 
jóakarattal, meleg érdeklődéssel fo­
gott hozzá a fizetésrendezés ügyé­
nek tárgyalásához. A tegnapi ülé­
sen nagy lépéssel haladtak előre, a 
bizottsági tagok: elfogadták a fizetés- 
rendezés alapjául a vármegyei tiszt­
viselők javadalmazásának törvény­
ben megállapított rendezését, mely 
mellett a város tisztviselői is becsü­
letes fizetést fognak kapni fáradsá­
gukért.

Az elvi alap elfogadása után 
megbízták az előadót, hogy a teljes, 
részletes tervezetet két bizottsági 
tag közreműködésével sürgősen ké­
szítse el s mutassa be a bizottság­
nak. Ilyen körülmény ek közt alapos 
a remény, hogy a jövő hó során 
már kész javaslat lesz a fizetésren­
dezés ügyében.

A bizottság üléséről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Elmúlt délután 4 óra, mire Weszprémy 
főispán megnyitotta az ülést. Nagyon keve­
sen voltak jelen: Kovács József polgármes­
ter, Vecsey Imre főjegyző, Juhász Ignác, 
Dr. Fejér Ferenc, Dr. Tüdős Kálmán, Zá- 
dor Lajos és Komlóssy Pál dr. rendőrfogal­
mazó.

Éva szeszélye a tiltott után vágyott is 
azóta a nők a főzés nagy művészetében ki- : 
fogyhatatlanul leleményesek. Az öltözékek, a 
divat terén óriási haladást tettek. A fügefa- ; 
levélből száz és százféle finom szövet selyem, 
bársony csipke és más egyéb lett.

És mind ez óriási ipart teremtve, sok 
millió ember kenyerét adja, teremtő képes­
ségét és tudását hirdeti ma.

De nemcsak az anyagi, hanem a _ szel 
lemi világban is a haladás iő oka a nő sze­
szélye. Heléna szeszélye miatt ledől Trója 
s ezt megénokli lloméros, az irodalom mes­
tere s ezzel megalkotja a világirodalom 
gyöngyét.

A tetszeni vágyás, a nők szeszélyeinek 
ezen másik okozata sok részben átragadt a 
férfiakra is. Tetszeni akarnak a nőnek, a 
szeszélyes nőnek s annak tetszését igyekez­
nek mindenütt kivívni. Minden téren, minden 
alkalommal ez az elhallgatott, be nem vallott 
titkos cél! A nagyratörés, az emelkedés, a 
haladás oka közvetve — a nő szeszélye 1

Ez a tulajdonság a folytonosan kész­
tető ok a változásra, a nemesbülésre, mű­
velődésre, finomodásra, tökéletesbülésre, a 
mozgá -rn, az — életre!

Weszprémy Zoltán főispán a közigaz­
gatási bizottság azon határozatának felcmli- 
lésővol nyitotta meg az ülést, mely a városi 
tisztviselők fizetésrendezésének s szabályo­
zásának ügyében javaslattételre szólította fel 
a szervező bizottságot. A főispán kijelenti, 
hogy e tisztviselők helyzetén csakugyan se­
gíteni kell. Először az elvi alapot kell meg­
találni, amelyen haladva aztán a kérdést 
közmegelégedésre meg lehet oldani.

Zúdor Lajos nagyon méltányolja a hi­
vatalnoki kar érdekeit s már előre kijelenti, 
hogy a városi tisztviselők fizetésrendezősét 
teljesen indokoltnak, sőt szükségesnek tartja. 
Hiszen még oly helyeken is, hol pár évvel 
ezelőtt javították vagy rendezték a fizetése­
ket, ez évben újra tárgyalni kellett a fizeté­
sek szabályozását.

A főjegyző előterjesztése.
Vecsey Imre konstatálja először is, 

hogy az egyes városi tisztviselők fizetései 
egyáltalán nem állanak arányban egymással. 
Szükségesnek tartja épen azért, hogy a fize­
téseket az állások szerint egymással arányba 
kell hozni. Kőt módozatot ajánlhat: vagy 
maradjanak meg alapul az eddigi fizetések s 
minden fizetést emeljenek föl 25 százalékkal 
vagy bármely más százalékkal. E mód mel­
lett azonban még megmaradnának az arány­
talanságok. A másik és Vecsey szerint he­
lyesebb mód az volna, hogy a városi tiszt­
viselők fizetéseit is osztályokba és fokoza­
tokba sorozzák be. Vagyis kövesse Debreczen 
városa e tekintetben a megyei tisztviselők 
fizetésére vonatkozó 1904. óvi^ törvényt. Ve­
csey már erre nézve ki is”dolgozott egy 
tervezetet, amelyben a leglényegesebb az, 
hogy az egyes fokozatok között a haladás 
a szolgálati évek szerint történnék, ellenben 
uj osztályba csakis kinevezés vagy választás 
utján juthatnának. Ekkor is ott volna még 
a baj, hogy az egyes tisztviselői állásoknak 
az egyes osztályokba vagy fokozatba való 
sorozása nagyon nehezen történhetnék meg, 
s könnyen megeshetik, hogy a rendezés 
után kevesebb fizetést kapna némely tiszt­
viselő, mint ma. Ezért kell alaposan tár­
gyalni a kérdést s ezért kell kettőzött óva­
tossággal eljárni az osztályokba sorozásnál. 
A polgármesteri állásra vonatkozólag pél­
dául az a javaslata, hogy o tisztség fizetése 
ne Boroztassák fokozatba, hanem egyszer s 
mindenkorra állandó összegben állapíttassák 
meg. Ez volna a VI. fizetési osztály, foko­
zat nélkül.

A többi osztályokon belül évek után 
automikusan történnék az előlőpés a felsőbb 
fokozatokba. Például a székesfővárosi tanács­
nokok hat évenként állandóan uj fokozatba 
lépnek, uj osztályba ellenben csakis közgyű­
lési határozattal. Ha pedig valaki hosszú 
szolgálat után sem léphet elő uj osztályba, 
korpótlókot kap.

Weszprémy Zoltán főispán nagyon he­
lyesnek tartja a vármegyei alap követését. 
Föladja a kérdést, hogy hozzájárul-e a bi­
zottság ez elvi állásponthoz s elfogadja-e azt 
a tanácskozás alapjául ?

Zádor Lajos hozzájárul a főjegyző elő- 
I terjesztéséhez.

Követendő példák.
Dr. Fejér Ferenc szeretné alaposabban 

ismerni a kérdést, szeretné különösen tudni 
a vidéki nagyobb városok hasonló irányú 
szabályzatait ismerni. Szerinte nekünk in­
kább kell követnünk ezeknek, mint a fővá­
rosnak a példáját. Kéri Vecsey előadót, hogy 
szerezze bo a vidéki fizetési rendezések 
adatait s terjessze be a bizottságnak. A szá­
zalékos rendszerű emelést főleg azért nem 
helyesli, mert ez a kisebb javadalmazásit 
tisztviselőket sújtaná.

Vecsey Imre előadja, hogy Nagyvára­
don és Kolozsvárott legutóbb történtek ha­
sonló szabályozások. E városok azonban úgy 
jártak el, hogy minden egyes állásra meg­
állapították a külön fizetést, ami a leghely­
telenebb mód. No induljunk cl tehát o pél­
dák alapján, készítsünk inkább magunk 
maradandó munkálatot. Ezt pedig csakis a 
vármegyei tisztviselők fizetési rends ere alap­
ján érhetni el. A temesvári íií etésrendezcs 
is hasonlóképen történt és fényesen bevált. 
Ott a polgármesteri fizetés körülbelül 12.UUU

korona, a főjegyzőé 6690, a tanácsnokoké 
körülbelül 5400 korona.

A tervszerinti fizetések ezek volnának : 
XI. osztály: 1400 koronától, 200—200 kom­
áival haladna feljebb 1800 koronáig. A X. 
osztály: 2000 -2200 - 2400—2600 korona. IX. 
osztály 2600 -2900—3200 -3600 korona. Vili. 
osztály 3600-tól 4800-ig. A VII. osztály 
4800-tól 7200 ig. Végül VI. osztály 8000 ko­
rona fizetés ős 2000 korona személyi pótlók.

Dr. Fejér Ferenc kifejezi még egyszer 
aggodalmait az előkészítés alaposságával 
szemben, de elfogadja az alapot, hogy a 
határozat egyhangú lehessen.

Juhász Ignác jóindulattal szándékszik 
tárgyalni az ügyet. 0 volt az, ki a vár­
megyei fizetések alapul vételét legelőször 
hozta javaslatba. Sőt ő akkor is akarta a 
szabályozás keresztülvitelét, mikor az előadó 
főjegyző az ilyen irányú indítványt régebben 
visszavonta. Hosszasabban dicséri az azu.án 
idevonatkozó törvény kitűnő voltát.

Weszprémy főspán kimondja hatá­
rozatkénen, hogy a bizottság elvben elfo­
gadja alapul a vármegyei tisztviselők fizeté­
séről szóló törvényt.

A részletkérdések.
Juhász Ignác ajánlja, hogy a részlet- 

kérdések tárgyalására újabb ülés hivassák 
össze, mikorra a tagok az 1904. évi XIX. 
s más törvényeket áttanulmányozták. Ak­
korra az előad 1 a részletkérdésekre vonat­
kozólag is dolgozzon ki javaslatot, minden 
egyes állásra vonatkozólag. A bizottság ele­
get végzett ma, na,'y lépéssel vitte előre az 
ügyet s most már csak az van hátra, hogy 
a legkomolyabb alapossággal készüljön el a 
szabályzat teljes kidolgozására.

Weszprémy főispán hozzájárul ez in­
dítványhoz. Tényleg szükség van a teljes 
előkészítésre. Bízza meg az ülés az előadót 
a teljes tervezet előkószitósével. Mihelyt ez 
elkészül, a főispán azonnal összehívja újból 
a bizottságot. Hozzájárul tihoz az indít­
ványhoz is, hogy a tervezetben körülirassa- 
nak azon állások minősítései, melyekről 
speciális voltuknál fogva az 4888. I. t.-c. 
nem intézkedik.

Fejér Ferenc dr., ki ezt a kvalifikácio- 
nális indítványt tette, indítványozza azt is, 
hogy alapul a 6 éves előhaladást fogadják 
el, annál is inkább, mert ez összeesnék a 
választások határideivel is.

Juhász Ignácz szerint ez az érv nem 
áll meg, mert ez az előhaladás elveszti igy 
az automatikus, „érdem alapján való előreha­
ladás jellegét. O már nem járulhat hozzá 
ahoz, hogy a város tisztviselői kisebb 
fizetést élvezzenek, nehezebben haladjanak 
előre, mint a vármegyénél.

Fejér Ferencz dr. belátja az ellenérvek 
helyességét s hozzájárul a Juhász Ignácz 
indítványához.

Végül Zádor Lajos szavaz bizalmat az 
előadónak, de kéri, hogy a gyorsabb mun­
kálkodás kedvéért adják Vecsey főjegyző 
mellé Juhász Ignáczot, ki különben is ala­
pos ismerője a kérdésnek s Fejér Ferenczet.

A bizottság úgy határozott, hogy a ja­
vaslat elkészítése után az előadó azt újra 
hányj a-vesse meg a javaslatba hozott tagok­
kal együtt.

Az elnöklő főispán e határozat kimon­
dása után a bizottsági ülést berekesztette.

Színház.
Műsor.
Szombat:Január 5. Szombat: „Hoidclbergi 

diákélet. (C bérlet).
Január 6. Vasárnap: I). u. „Drótos 

tót“, este: „A korbá s". (Premier bérlet).

A vig özvegy tegnap tizedszer került 
szilire zsúfolt ház előtt. Ugylátszik, az idei 
énekes darabok lcgvonzóbbjára nőtte ki ma­
gát ez az operett, nemcsak zenei kiválóságai 
miatt, melyet többször hallva élvezhetünk 
csak teljes mivoltjukban, hanem a pompás 
előadás terén is, melynek összesét Zilahynó 
dominálja. A tegnapi előadáson nemcsak az
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Szinhá- 
próbál a 
melynek

fi do a többi szereplők énekszámait is több 
Bzör megismételtették s a komikus hatású 
szintet újrázásával alig akart betelni a kö­
zönség, különösen a Déssy Alfréd sikerült, 
jóizü mókái miatt. Egyébként egész előadás 
alatt állandó nagy tetszés uralta a nézőteret.

(sie.)

* Egy öreg színész halála. Egy vete­
rán színész, Gergely Márton hunyt el újév­
kor Kolozsvárott. A megboldogult, ki több 
mint harminc esztendeig szolgálta a magjai 
színművészeiét, tagja volt Kreesányi igazga­
tósága idején a debreceni színháznak is. A 
halottat tegnap temették cl Kolozsvárott. 
Sírjánál Sebestyén Géza színész mondott 
megható beszédet.

* Uj darabok bemutatój? 
zunk drámai személyzete naponta 
Luczifer cimü szininü újdonságból, „ 
bemutató előadása a juvíi hon játékmenetre 
van felvéve s mely a fővárost nemzeti szín­
háznak most is nagy sikert aratott műsor- 
darabja. Az énekes személyzet állandóan 
tanulja A Kis áruin operettet, hmm László 
és dr. Máriuy Ödön operettjét, melyben 
Zilahynó, Kónyái Piroska, Vida Ilona, Deesy, 
Bay játszák a főszerepeket,

* A Parasztbacaület. Mascagni hires 
operájára készül most az énekes személyzet, 
melyben Bantuz/át Zilnhyné énekli. Ez a 
szerep, moly rendkívül nagy énekművészeim 
és játékot igényel, Zilahynónak egyik leg- 
nagyobb szerepei közé , tartozik^ l uiiidut 
Szalui Gyula, Alfiót Arkosy éneklik. A 
zenét kedvelő közönség bizonyára jó névén 
veszi, hogy Zilaliy igazgató Maseagninak 
ezt a hatalmas operáját műsorra tűzte.

Egyház és iskola.
A református egyháztanács ülése.

A debreceni ev. ref. egyház presbitéri­
uma vasárnap, január 6-án délelőtt 10 óra­
kor, az egyházi tanácsteremben ülést tart, 
ameh re most küldte szét a meghívókat az 
elnökség.

A presbiteri ülés tárgysorozata sok 
érdekes dolgot tartalmaz, ami előreláthatólag 
a presbitereket nagy számban fogja a köz- 
gyülóslerembe hozni.

Az ülés első pontja az a körlevél, 
amelyet Dnvidházy János esperes bocsátott 
ki. Ez a körlevél gyűjtésre szólítja lel az 
egyházat, Dógenfeld József gróf 10 éves 
főgondnoki jubileuma alkalmából és az ő 
emlékére a debreceni egyetemen felállítandó 
tanszékre.

A városi tanács átiratai kapcsán hagyo­
mányozások kerülnek tárgyalások alá, to­
vábbá az ismétlőiskolások részére adandó 
tanterem helyét jelölik ki.

A közgyűlésnek kétségkívül legnagyobb 
érdeklődést kellő tárgya a központi bizott­
ságnak jelentése lesz a december ‘29-én le­
zajlott választások eredményéről.

Bizottsági és iskolaszéki jelentések 
egész sorozata is a holnapi közgyűlésen nyer 
elintézést.

A református főgimnázium tanár- 
kara a presbitériumba Sinka Sándor tanárt 
választotta meg s küldte ki.

J-tirek.
A Fosa család újévi köszöntője.

Debreczen, január 5.
l'ósa Lajos, a magyar gyermekvilág 

csilingelő szavú, arany ajkú kedves tó^a bá­
csija nagyon kedvesen köszöntötte Oláh Ka­
roly közművelődési tanácsost újévre. Ez a 
b. n. ó. k. olyan kedves, olyan osa-szeru, 
hogy olvasóink bizonyára keddvel olvassák 
el, még ha nem is az ő címűkre kuldódott. 
Végtelenül kedves a köszöntésben az, hogy 
Pósa bácsi verselésro fogta ez alkalomra a 
feleségét is (aki különben neves írónő), sőt 
mén a világszép Sárika lányát is, akinek 
nemrégiben még meséket kellett mondania.

Csak annyit még, hogy Pósa Lajosékat, 
nemrég itt jártukkor, Debreczen város lml- 
turtunáosnoka nagyon lekötelezte előzékeny­
ségével, s ez is egyik óim arra, hogy most 
meggratulálják őt. A köszöntés így részben 
a debreceni közönségnek is szól, léven az 
ő melegségteljes szeretető az, mely a 1 osá- 
ck lelkében ma is visszhangot kelt.

De ime, hadd beszéljen hát először 
Pósa bácsi:

Kedves barátom! 
lJudorászik a szél, egyre szitál a hó,
Nem táncol már rája vén Szilveszter apó.
Majd táncolunk hát mi szép muzsikaszóra,
Csak ne legyen aztán szomorú a nóta.
Táncolj tu is, Károly, az uj esztendőben, 
Tulipiros kedved legyen mindig bővon.

Pósa Lajos.
Mikor ezt leírta, odaadta a pennát a jó 

Pósa bácsi az ő hitvesének, ki is a köszön­
tést imigyen folytató ■

Jól beszél az uram 1 Tapsolok is rajai
Ki ne fogyjon soha csikós tarisznyája 1

Pósa Lajosné.
Mikor aztán evvel az anyjuk készen 

volt, csak megint megszólalt a jó Pósa bécsi:
— Hátha te is Írnál valamit, Sárikáin 1 

— A tizenöt éves kis Sárika aztán megfogta 
a család rímöntő pennáját s odaírta végül:

Biz úgy, Károly bácsiI Csak a vígat fújja! 
Csönügjün-ponögjön ezüst sarkantyúja.

Sárika.
Hát ime igy hangzott a Pósa-családnak 

Oláh Károly urlioz jó szívvel adresszált szép 
b. u. é. k.-ja.

— Személyi hírek. Kossutány Ignácz 
és Kolozsváry Sándor, kolozsvári egyetemi 
tanárok tegnap délután Debrecenben időz­
tek. — Báró Vóc-ey Gyula cs. és kir. ka­
marás Gyuláról Deoreczonbe érkezőit..

— Diciöfl lelkész betegsége.
A debreczeni református lelkészt 
kar egyik nagytehetségü, kiváló 
tagja: Dicsői1 József egyházkerületi 
főjegyző betegen fekszik. Mint rész­
véttel értesülünk, a szeretett lelké­
szen dr. Ujfalussy József, dr. K. 
Szalay Béla és dr.' Láng Sándor 
orvosok súlyos műtétet végezlek, 
amely sikerült. De azért a beteg 
lelkész állapota még most is rend­
kívül súlyos.

— Istentiszteletek. Holnap, vasárnap 
délelőtt az cv. ref. templomokban istentiszto- 
Ictet tartanak: a Nagytemplomban Sz.irka 
Boldizsár s. lelkész, a Kisicmplomban Létay 
Menyhért s. lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Ilomokkei'tbou Miszti Mihály főis­

kolai szenior- a Szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár.

_ Tilos a sertés kivitel Auszt­
riába. Kovács József polgármestert 
tegnap táviratilag értesítette a old- 
mivelésiigyi minisztérium, hogy Deb- 
reezenből, továbbá a balmazujvá­
rosi és derecskéi járásból Ausztriába
sertést kivinni tilos., Az osztrák 
földmivelósügyi hatóságok állítólag 
sok sertésvészes állatot talaltaK az 
innen legutóbb hozzájuk szállított 
sertések között.

— As önálló munkáé betegaegélyző 
pénztár e hó 6-án, vasárnap délután 6 óra­
kor igazgatósági gyűlést tart. A gyűlés tár­
gya: Rendes havi számadás.

— A balmazújvárosi munkás- 
sztrájk. A balmazújvárosi munkás- 
bérharc ügyében még mindig nem 
állott be békés fordulat. # A most 
megalakult Gazda-szövetseg hír sze­
rint, bár nem hivatalos utón, segí­
teni akar a szorongatott helyzetbe 
jutott bérlőkön. Békéscsabáról, az 
Achim András körzetéből jön a na­
gyon jellemző hir, hogy onnan 
kétezer földmives hajlandó elsze­
gődni azonnal az 1907. évre. Való­
színűleg ezen földművesek^ kozni 
fognak a balmazújvárosi bérlők is 
cselédeket szegődtetni.

— A téglavető munkások ügye. A 
lapokul nemrégiben az a hir járta be, hogy 
a városi körkemencék munkásai az állandó 
munkákat abbahagyták s hogy a nyárra nem 
akarnak elszegődni. Illetékes helyről most azt 
a kijelentést vesszük, hogy a munkások tény­
leg folyamodtak béremelésért, bérharc azon­
ban nincs. Az összeegyeztetési tárgyalások 
folynak s minden valószínűség szerint o hét 
végén már békés befejezést is nyernek.

— Újabb feljelentések Kulha- 
nek ellen. A biztosítók ellenében 
szabadlábra helyezett Kulhanek A. 
ellen egyre újabb feljelentések ér­
keznék. A feljelentés szerint Kul­
hanek ezreket szerzett a hamis pénz- 
kereskedés meséjével. Az ügyész­
ség az újabb felmentésekre nézve is 
elrendelte a vizsgálatot.

— Magyar név. Kiskorú Grósz Béla 
debreceni lakatossegéd belügyminiszteri en­
gedéllyel Gcrő-ro magyarosította a nevét.

— Érmihályfalva veszedelme.
Érinihályfalván — mint nekünk ír­
ják — nagy rettegésben élnek az 
emberek. Vasárnap óta nem múlik 
el nap, hogy félre no vernék a ha­
rangot. Hol'itt, hol ott csap fel a 
tűz s már egymásután ég tt le Nagy 
Imre, Takács József és Béres Lajos 
gazdák háza. A körülményekből 
megái lapították, hogy gyújtogatás 
történik, de a gonosztevőt nem si­
került leleplezni. Ilyenképpen a falu­
beliek ébren virrasztják át az éjsza­
kákat, a portákon minden holmit 
összecsomagoltak, hogy a lecsapó 
veszedelm ne találja készületlenül 
az embereket. A csendőrök széles­
körű nyomozást indítottak s letar­
tóztattak két csavargót, akiket a 
gyújtogatással gyanúsítanak, de rá­
juk bizonyítani még semmit sem si­
került.

ryönyörii menyasszonyi ÉKSZEREK 
s EZÜST KELENGYÉK és alkalmi 
jándéktárgyak, arany, ezüst órákban 
1 a legolcsóbban beszerezhetők =

lose rr
krs

ékszer-üzletében 
Debreozan, Piac-u, Hungária mellett,
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— A térj bosszúja. Sparok István 
kassai lakost régen elhagyta a felesége. Spa- 
rek megtudta, hogy a felesége Debrecenben 
lakik. Utána jött és az asszonynak lakása 
előtt, a Vendég-utcán óriási botrányt csi­
nált; bezúzta az ablakokat s az asszonyt 
leütéssel fenyegette, mig végre a rendőr be 
kisérte a dühöngő férjet, akit debreceni 
vendégszereplése után hazatoloncolnak.

— Holttest a kocsi oldalán.
Különös módon vetett véget életé­
nek .lerémiás Imre, Katz Jakab 
Arany János-utca 9. szám alatti la­
kos kocsissá. — Tegnap reggel 
gazdája csomagszállító kocsijának 
oldalára felakasztotta magát s mire 
észrevették, már teljesen hideg volt 
a teste. Az életunt kocsist a köz­
kórház hullatermébe vitték.

— Eltűnt cipésiunae. Majom József 
14 éves cipószinas napokkal ezelőtt eltűnt.
A iiu, akin dolgozó ruha és fekete kabát 
volt, apjának Erzsébet-ut 13. sz. alatti laká­
sáról a Vargakertbe vitt egy pár csizmát, 
amelyért öt korona járt. A fiú felvette a 
pénzt s azóta nem látták. A rendőrség az 
apa kívánságára keresi a fiút.

— Olvasóinkhoz Lapunk, a Decreozen 
kézbesítése körül, különösen a város egy ke­
rületében még mindég zavarok vannak, ame­
lyeknek elsimítására minden elképzelhető 
módon törekszünk. Reméljük, bogy erre vo­
natkozó jó szándékunknak meg lesz a foga­
natja s pár nap alatt pontosan, korán i éggel 
megkapják előfizetőink a lapot. Addig is ol­
vasóink szives elnézését kérjük.

— Juliskák, Esztikék, Mariskák. 
A múlt december hóban fényes, sikerült bál­
juk volt Debrecenben a gazdasági ifjaknak. 
A fényes siker fokmérője mindig a báli 
névsor. Nos, ezen a bálon kerek százötven 
hajadon jelent meg. Valamennyien üde, 
fiatal, vidám magyar leányzók s yalameny- 
nyien Juliskák, Esztikék, Muris kuk cs Erzsi- 
kék. Vagy legalább is megállapi ható, hogy 
a leány koszom zöme e négy leán3 névből 
telt ki. íme a hiteles statisztika; láncolt a 
mulatságon 150 leány közt 31 Erzsiké, <)0 
Juliska, 30 Mariska és 10 Esztike, szóval 
110 szép leány e 4 néven. Ha itten otlinog- 
ráfiai szemlélődéssel akarnánk és lehetne 
bíbelődni, nyomban leszögeznénk első sorban 
is, bogy a nevekhez való ez a makacs ra­
gaszkodás, hála Istennek, nagyon jó dolog. 
Mert csak arra vall, hogy a mi polgarnopunk 
szívó ; családszeretete s a hagyományos szülei 
tisztelethez való ragaszkodása tetszik ki 
innen is. De hát mi nem csinálunk néprajzi 
filozófiát, csak csendes megelégedéssel uta­
lnék arra, hogy a pesti bálák névsoraiban 
már most, farsang előtt is szerep Ínok a

nnxrnt; • Piunsi. Oziczi. IVOlV kot\ ,

működő tagjainak, kik felejthető!lsn Ilonka 
leányunk temetésén részvétükkel fájdalmun­
kat enyhítették, hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk. Engeszer József és családja.

x Bútor remekek kiállítása. Felhív­
juk a közönség figyelőiét arra az érdekes ki­
állításra, mely Schwartz. Vilmos Piacz-uteai 
üzletében látható, ahol is a magyar iparmű- 
vészét legmodernebb stílusú remekei látna- 
tok. Szobnberendczősekben páratlanul szép 
nagy raktár áll ott a közönség rendelkezé­
sére, úgyszintén olcsóbb, közönségesebb fajta 
bútorokban is dús raktár van felszerelve.

Lapkihordó fix fizetéssel, elő­
fizetők szerzése után járó juta­
lék biztosításával felvétetik a 
kiadóhivatalban (Piac-u. 9) 
Ugyanott utcai lapelárusitók is 
felvétetnek.

Agyonsujtolta a villamos áram.
Szerencsétlenül járt kivándorló.

— január 5.

IlJtU iliuoi , Hi.öaus .---- ; . , f , .
modern nevek: Prucsi, Cziczi, lvotykoty, 
Reccs, meg a többi: Fityi, Bih, keke, Me- 
méke és Hm kisasszonyok, majd fai sang 
után következnek. De csend, meghalljak 
Prucsiék, hogy kicsufolom őket. Abból pedig 
száz baj lesz 1 . . .

— Feltört magtár, Az éjszaka Iván- 
csi János hajdúnánási gazda magtárát eddig 
ismeretlen tettesek feltörték. A betörők az 
ablak kercsztvasát feszítették ki, az ablakon 
át bemásztak és nagymennyiségű gabonát 
elvittek. A gyanú cigányokra esik. A nyo­
mozást megindították.

_ A nagy károly • Bomkuti helyi­
érdekű vasút. A nagykároly—somkuti he­
lyiérdekű vasutat, január elsején állami ke­
zelésbe vették. A vasút 1903-ban nyílt meg 
s a gálszécsi állomásnál csatlakozik az a- 
lamvasutak hálózatához. A máv. uj vonalat 
a debreezoni üzletvezetőség alá r ndeiteK.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő haláleseteket je­
lentették be; Szoboszlay Gálomé ov. ref. 
60 éves, Bagó István ev. ref. 3 hónapos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonainknak, barátainknak és ismerőseink- 
nek, nemkülönben a Debreceni Dalegylet

Még néhány héttel ezelőtt ment 
ki Amerikába Nagy Mihály tisza- 
csepei földmives. Azzal búcsúzott 
el aggódó hitvesétől, három kicsi 
o-yerinekótől, hogy ne iőltsók őt, 
ne sirassák. Barátai, honfitársai, jó 
ismerősei várnak reá az uj világ­
ban. Ezek kerítenek neki munkái, 
dolgozni fog ős összekeres annyi 
pénzt, hogy csaladját is kivihosso 
és együtt éljenek az uj hazában.

Fiúméban hajóra ült és elhagyta 
hazáját.

New-Yorkban az ottani magya­
rok között talált ismerőst, akik sze­
reztek neki munkát. A pensylvárnai 
Boyers közelében egy szénbányá­
ban kapott munkát Nagy Mihály, 
aki minden igyekezetével dolgozott, 
hogy előteremthessen annyi pénzt, 
amennyi feleségének s gyermekei­
nek útiköltségére kell. Az Amit min­
den vágya a Hajdúságból oly messze 
szakadt szegény magyar embernek.

Célját azonban nem érhette el, 
meggátolta benne a halál. A na­
pokban ugyanis munkája közben 
véletlenül hozzányúlt a villamos 
áramvezetőhöz s a villamos erő 
agyou&ujtotta.

Nagy Mihály megrendítő halála 
általános részvétet keltett, mely kü­
lönösen a szerencsétlen magyar 
bányász temetésén nyilvánult meg. 
Barátai és ismerősei könnyezve áll­
ták körül a koporsóját.

Az ittírm maradt özvegye és 
árvái számára gyűjtést indítottak a 
nemesszivü boyersi magyarok, akik 
rövid idő alatt csinos összeget gyűj­
töttek össze és küldöttek el a sze­
rencsétlen munkás családjának.

János, alelnöke OtrokooBi Vógh János. 
Táiicrendozők: Schaf János cs Schaf Fe­
renc. B ál rendezők: Dr. Varga Lajos, Sulánki 
Mihály, Snrkadi Ferenc.

A Veres kereszt-egylet bálja. A 
Veres kereszt-egylet debreceni és hajdume- 
gyei fiókja o hó 9-én, szerdán este iendezi 
ozidei bálját, mely minden jd szerint ezidón 
is fényesen fog sikerülni.A bálon a Magyart 
testvérek zenekara játszik.

Az izraelita nöegylet bálja ma este 
8 órakor a „Bika“ s'ilszorüen feldíszített 
nagytermében az erre a célra irt „Hortobágyi 
álom“ látványossággal kezdődik az izrae­
lita nőegylet bálja, a rendezőség arra kori 
a közönséget, hogy az előadásra való tokin­
tettel pontosan szíveskedjék megjelenni és a 
pénztárnál való torlódás elkerülése végett 
belépti-jegyeit az darusításra felkért üzle­
tekben a nap folyamán sz.voskedjék meg­
váltani. Azok, akik a jótékony cél iránti 
tekintetből ótolnemüeket akarnak küldeni, 
január 5-én, szombaton délután 3 órától 5-ig 
szíveskedjenek azt a „Bika“ szálloda nagy­
termébe küldeni, ahol a választmány tagjai 
fogják átvenni. A szereplő és elárusítók mát 
féf 8 órakor szíveskedjenek megjelenni.

Mulatságok.
A függetlenségi kör bálja. A debre­

ceni függetlenségi kör e hó 19-én, szomba­
ton az Aranybika dísztermében zártkörű 
táncvigalmat rendez. Aki a kör régebbi ma­
gyaros, jókedvű mulatságait ismeri, biztosra 
veszi, hogy az idei tánovigalom is fényes 
sikerű lesz. A bál este nyolcz órakor kezdő­
dik. A rendező bizottság elnöke fí. Nagy

Vádak
a trónörökös ellen.

— Távirati tudósítás,
Budapest, január 4.

Ferencz Ferdinand trónörökös 
ellen rendkívül súlyos vádakat hoz­
tak fel a delegáció ülésén.

Stein delegátus támadta a trón­
örököst, nem mint a korona vár- 
inányosát, hanem mint a hadsei eg 
létszámába felveti táborszernagyot.
A vádak a következők;

1. A Ferencz Ferdinand túbor- 
szerna°’y karinthiai vadász te rüle te- 
nck személyzetét a közös hadsereg 
legénységéből toborozza olyaníor­
mán, 'hogy a legények mint az o 
vadászai és kerülői szolgálják le a 
hátojn évet minden külön fizetés 
nélkül. — 2. Ferencz Ferdinand tá­
borszernagy konopisti birtokán föld- 
munkálatokra fél vagy egész utász- I ezredeket szokott kivezényelni. -- 
3 Ferencz Ferdinand táborszernagy 
a királyi ház tagjait megillető pos­
tai portómentességet üzletceljaira 

I használja lel s ugyanígy visszaél 
az ingyen táviró kedvezésevei.

Stein ezzel az épületes mondat 
j dallal fejezte be beszédét;

— Ilyen piszkosságokat egyéb 
dolgokban is elkövet a táborszer-
naíry! 1 ,

° Lobkovitz herceg, a delegáció 
elnöke erélyesen rácsöngetett Sleinra, 
akit végül"rendreutasitott. Egyetlen 
szó sem hangzott el a trónörökös 
védelmére.

Valószínű, hogy Schönaich kö­
zös hadügyminiszter, mibe yt
erre fölhatalmazást kap—válaszolni 
fog Stein delegátus vádjaira.

A magyar delegáció holnap 
délben tart illést, amelyen a trón­
örököst ért támadások is szóba 
kerülnek. Hir szerint grot Zichy 
Miklós interpellálni fogja a közös 
kormány tagjait és .megkérdezni, 
mi alapja van Stein tamadasamuk.

<W’ -W vv\i
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A magyar kormány tagjai nem ; 
avatkoznak n dologba.

Bécsi jelentések szerint az ud­
vari körök nem bíznak a vádakban. 
Politikai körökben ellenben vannak, 
akik azt mondják, hogy Stein lelep­
lezései nyílt titkot képeznek.

Egy újságíró felkereste a trón­
örökös l'őudvarmesterét, hogy infor­
mációt szerezzen. Eeronc I1 erdinánd 
azonban barom napra elutazott 
Bécsből. Eltávozott Bécsbűl a trón­
örökös főudvarmester is és csak 
(i-án tér vissza Ferenc Ferdinaddal 
együtt. A trónörökös főudvarmes­
ternek helyettese az újságíró előtt l 
a következőket mondotta:

— 0 felsége a trónörökös je- ; 
lenleg nincs Bécsben. Nem hinném, 
hogy tudomása volna már Stein 
delegátus kijelentéseiről, amelyről 
mi is csak most, az ön értesítései 
folytán vettünk tudomást. Még ma 
jelenteni fogom a fő udvarra ester 
urnák telefonon és azt hiszem, ő 
majd azonnal jelentést tesz ő Felsé­
gének.

Az osztrák delegáció költség- i 
vetési albizottsága ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy 
a delegáció elé terjesztendő határo­
zatban fejezik ki rosszalásukat a 
had ügy miniszterrel szemben.

Délután Lobkovitz herceg el­
nökletével plenáris ülés volt, ame­
lyen napirend előtt Schönaich vissza­
utasította Stein delegátus tegnapi tá­
madását. melyet rágalomnak minősít.

Kéri a delegációt, hogy a jövő­
ben utasítson vissza minden a trón­
örökös elleni támadást.

Az ülésen Stein delegátus bo­
csánatot kórt tegnap tett ama kije­
lentéséért, hogy a trónörökös egyéb 
ilyen piszkosságokat követ el.

Egyesület.
Uj gazdaszövetkezet. A Magyar

Gazdaszövetség központi fogyasztó ős érté­
kesítő szövetkezete, n Hangya kötelékében 
Te tét Ion községben szövetkezet alakult.

Éjszakai hírek.
— Életunt mérnök. Balogh István 1!) 

éves III-ad éves gépészmérnök ma éjjel 
Krisztina-kömt 61. számú lakásán megmér­
gezte magát. Tegnap este jókedvűen tért 
haza. Otthon egy ideig elbeszélgetett a báty­
jával, Balog János bérlővel, ezután egy le­
velét irt, majd a bátyjával együtt lefeküdt. 
Lefekvés előtt kiitta a teáját, amelyet maga 
készített ol. Pár perc múlva Balogh János 
halottá, hogy az öccse hörög. Lámpát gyúj­
tott. Az életunt az ágyában halo ványai), 
eszméletlenül feküdt és hörgőit. Nyomban 
orvost hívott, aki azonban már csak a 
halált konstatálta. Az orvos megállapította, 
hogy a fiatalember méreggel ölte meg magát. 
Hogy milyen méreg volt a gyilkos szer, nem 
lőhetett megállapítani. Öngyilkossága okát 
nem tudják. Levelet irt az anyjának, amely­
ben röviden a következőket Írja:

„Ne kutassátok az okot, most is, mint 
máskor is, helyesen cselekedtem.“

Holttestét a törvényszéki orvosianinté- 
zetbe vitték.

.tíjSSW.

Távirat és telefon.
Udvari ebéd

Budapest, január 4. Ma este hat óiakoi 
volt a várban az első delegációs ebéd, ame­
lyen a delegátusok között dr. Bakonyi Samu 
is ott volt.

Katonai tanácskozások.
Budapest, jan. 4. Még s hónap 

első felében a király elnöklete alatt 
katonai tanácskozások lesznek, me­
lyeket előreláthatólag a budai ki­
rályi váriakban fognak megtartani, 
miután a király még legalább két 
hétig szándékozik Budapesten tar­
tózkodni. E tanácskozásokban részt 
vesz a trónörökös, a vezérkari fő­
nök s a csapatfelügyelők is.

A vezérkar újjászervezése.
Becs, január 4. Több helyről megerő­

sítik azt a hirt, hogy az intéző körök a 
vezérkar alapos újjászervezésével foglal­
koznak.

A bolgár vasúti sztrájk.
Szólta, jan. 4. Szófiából jelentik 

nekünk, hogy a minisztertanács to- 
í vábbi rendelkezésig tíz egész vasúti 

szolgálatot a hadügyminiszter ren­
delkezése alá helyezte. A vasúti 
zászlóaljak legénysége és tisztjei a 
sztrájk idejére rendkívüli napidija- 
kat 'kapnak. A nyomdászok a vas­
utasok támogatására szintén sztráj­
kot terveznek.

Öngyilkos máv. főellenőr.
Budapest, jan. 4. Pikier Károly nyu­

galmazott máv. lő ólon őr ma délelőtt a báró 
Liptay-utca 9. számú ház második emeletére 
nient és a folyosóról az udvarra vetette ma­
géit. Szörnyet halt. Öngyilkosságának oka 
gyógyíthatatlan szívbaja volt.

Nagy tűz egy gőzösön.
Budapest, jan. 4. A Lindholmen 

gőzösön kitört tűz alkalmával a 
legújabb jelentések szerint hat em­
ber 'életét' vesztette. Egy másik je­
lentés szerint a halottak száma kilenc.

Pör Schratt Katalin ellen.
Károlyi István gróf szerb király.

Budapest, jan 4. Egy kevésbbó 
megbízható déli lap azt jelentette 
ma, hogy kitűnő értesülései szerint 
a szerbek Péter királyát legközelebb 
megfosztják trónjától, végkielégítést 
adnak neki s helyére Károlyi Ist­
ván grófot, a dúsgazdag magyar s 
mágnást választják királyukká. A 
lap bizonyára úgy gondolkozott, 
hogy ami megtörténhetett a jász­
berényi huszárkapitány, Cotury her­
ceggel Bulgáriában, ugyanaz meg­
történhetik a nagykárolyi földbirto­
kos Károlyi Pistával Szerbiában. 
Hogy ez a' hir csak kombináció és | 
kitalálás, azt esti forrásaink egyér- j 
telmüen jelentették.

í
Marostordamegye Kossuthnak.

Budapest, jun. 4. Mikor Schratt Kata­
lin Budapesten tartózkodott, egy kirándulás 
alkalmával Mólat Istvánt elütötte a Schratt 
automobilja. A megsebesült Hóka nevében 
egy fővárosi ügyvéd, országos képviselő, pert 
indított Schratt ellen, ötezer korona kárté­
rítés iránt.

IMMINMtNMHtNNIMmtMM}

Férfi és fiú kalapok, "
valamint cilinderek
nagy választékban

Békés Lajos
úri divat üzletében.

Közgazdaság.
Budapest, jan. 4. Nagy József, Maros- 

tordamegye alispánja Kossuth Ferencnek 
sürgönyt küldött, melyben megcáfolja, hogy 
a megyében haladópárti törekvések volnának. 
A megye közönsége hive a kormánynak.

Péter király trónja.
Belgrad, jan. 4. Ivanics sajtó­

iroda! főnök a szenzációs trónvesz­
tési hírekről ma igy nyilatkozott: 
A szenzáció azzal a célzással ké­
szült, hogy a szerb kölcsön ügyét 
elrontsa. Öem alapja, sem jogosult­
sága nincs. Azok az urak, kik e 
mozgalmat megindították, mindenre 
elszánt emberek. Az sem igaz, hogy 
a király s a trónörökös népszerűt­
lenek volnának. Basics miniszterel­
nök kcdvcltjo a királynak.

Schönaich és az osztrákok.
Budapest, január 4. Az osztrák delegá­

ció holnap tárgyalja a katonai szállítások 
ügyét, amely igen könnyen végzetessé vál- 
hatik Schönaich állására nézve. A delegáció 
elé ugyanis indítványt terjesztenek, hogy az 
osztrák delegáció azt a megegyezést, amelyet 
a közös hadügyminiszter a magyar kormány- 
nyál kötött és amelyet az osztrák delegáció 
elé terjesztettek, no vegyék tudomásul. Ez a 
határozat, amelynek már nagy többség van 
biztosítva, felér egy bizalmatlansági határo­
zattal.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, jan. 4.
Buza kínálat mérsékelt, vitclkodv csekély. 

Nyugodt irányzat mellett 19,000 métermázsa 
került forgalomba 2 és fél fillérrel magasabb 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs bágyad­
tabb, többi változatlan. Idő: enyhe.

I örvényszék.
Ez évi esküdtek.

— január 4.
A DEBRECZEN tegnapi számáben meg­

írtuk, hogy nz esküdtkópes egyének közül ki­
sorsolták azokat, akik ez évben fungálnak az 
esküdtszék! főtárgyalásokon. A kisorsolt esküd­
tek névsorát folytatólagosan itt adjuk :

Harkányi Gábor hentes, Harsány! István 
asztalos, Harsány) István gazda, Haiaáuyi Sándor 
ácsmester, Marsiéin József birtokos, Hauer B. 
vendéglős, Hay Károly fakereskedő, Hegedűs 
István építész, Dr. Hegedűs Jenó ügyvéd, Horniéi 
Sámuel rézműves, Hevesi Gyula szónkoreskedö, 
Ilidvógor Miklós bérlő, Hochfelder Jakab koresk. 
ügynök, Hoff Lajos lókoroskedő, Holländer 
Adolf terménykereskedő, Dr. Jlorvay Róbert 
reálisk. tanár, Iklódi András birtokos, Dr. Iri­
nyi István ügyvéd, Jnukovich Sándor nyug. 
máv. mozdonyvezető, Jámbor Imre gazda, Járay 
Ödön gubás mester, Jogdi Fejér Ferenc hentes, 
Juhász István lakatos mester, Kain József ke­
reskedő.

(Folyt, köv.)

...- n<:5. „„-i,. ■ ; _
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Császári és királyi udvari szállító

HEF1ÁNN I.
Magy arorszng ]egnagyóbb

férfi-, fin- és gyermekruha telepe
készen és mérték után

Debreczen, a in. kir. postával szemben.
38SST“ A farsang alkalmából fekete zakó öltönyök, 

frakkok, Ferencz József-kabátok, nagy választékban. ”18®

EKES LAJOSD
II báli-ing készítményei a legtökéletesebbek, 

Magyar gyártmány!

debreczenl

1 Diiiííi és Siiiisst i I jL£fSÍS2?=J
O1 w ¥ I m, ív tali arak ártalmatlan Ás w**5-™

3 =DEBKHCZKIK, KLSTEHPL0NB>ZAK= él
I Menyasszonyi kelengye 

Női divat szövetek 
Velezek Selymek

Ili igeirereen

!! Linoleum !!

ééél

m ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, íi.ájfoltot, pattanást, búr- 
atkát. (mitosserj s bőrbnjukat. 
Kisia.itja a ránczosod i kezdő 

mczbói't s azt fehéré, üdévé 
teszi. Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Iíészitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

m

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

HH épületek tervezését !*■
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
műépítész

Debreczen. Kossuth-ulca 28. sz.

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE :r -

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó l-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetét 50 fillér,
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljesithotik.
Az eddigi tagok száma 610, kik 4360 törzsbotétot jegyeztek, a mi évi 113,360 korona 

vagyis 66680 a korona befizetésnek felel meg egy évtársnlal tartamára.
Minden törzsbetét (60 fillér, — 26 kr.) után 100 korona kölosön vehető fel, moly 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—- 12-ig-, délután pedig 3 —5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllöa Dezső,

jogtanácsos.

mrnmmIT IMI IM| M Ili IMMIJI M

Kozma László,
elnök.

Thieszen Arthur,
iigyv. igazgató.

rro Q-QU

Komáromi
Főüzlet: Piacz-u, 63., 
a Szent Anna-utczá- 
= val szemben. =

műhangszerkészitő.
Debreczen. Fióküzlet: József kir. 

herczeg-u. 2. sz. saját 
... házban. =

Zongora, czimbalom, hegedű és eredeti olasz húrok, valamint 

mindennemű hangszerek részletfizetésre is. — Eredeti giamop- 
honolt (a világhírű The Ontni o phone & Co Tipewriter Ltd. Buda­
pest képviselője). — Kitűnő gramophon lemezek óriási raktára. 

--------------------------— - Szakszerű műhely.

Uj hangszereket és javításokat szakszerűen készít.
Zongora hangolások művésziesen, vidéken is. Képes árjegyzék ingyen.
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Belépőket
és

Estélyi kabátokat,
továbbá

Báli- & Estélyi Ruhákat
és

Jelmezeket
saját szalonunkban

jutányos » és gyorsan készíttetünk
Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5,

Kitűnő minőségű 
pör kiölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmúlhat lan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzenni kávépörköldéjében

piacz- és jtóiidós-utcza sarok.

!! Méljen leszállított árak!!
Különítsen kiemelendők :

75 cm. szóles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó veloz ós flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok felárban.

Szab Lajos Fiai
«. vászon-, divat- és szőnyegáruház.

HM

debreczen
1907 január 5.
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XKl FIÁNAK pálya kezdetén pfuzl n«.ar adm 
AKI LKÁNV.-XT goml nélkül akarja tuhávasitam.
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m. íz. mód-alakuló II. ővlársuUtáuak tagjai sorába^^“Íérteftíét^.vfifbTlehettagul lépni.

^iSSftSÄ« Ä Ä “1- ' ***6 száza,ék
haszon eredmény ben fog.-ak réazefcu ni _.4 ki szövetkezetünk tagjainak.

Kidig 80U esetben 600,000 sor■ kolo- á ad n, ‘' A Piacz utoza 42. szám.
Tagul job ütközhetni a Népsegélyzo látok m. ez. umj e

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAH1DY ELEMÉR, . .

Hajdú vm. és Debroczon hz. kir város v. főispánja elnök.
GERÉDY PÁL,

földbirtokos : ügyvezető igazgató,
I r WE1SZ JÓZSEF FÓRRAI ERNŐ KONTSEK GÉZA
I r. W lUhZi fnlílhirt Kölnök nagykeresk. alelnok.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :
Gyuroséu.yi Béla, Trigánszky Emil, Ungár Jenő.

I (Köszvény! ollen ezernél több ki­
váló orvos és ti.nár 

ajánlja és reudeii 
botegeinek a hires

!“**-

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
prry nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
Go 1\, 3 üveg G k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósí Nagy Perem

gyógyszerész
Debreczen.
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Csuz!
iSCHMIDT S.

zongora- és hangszerkészítő, zenemű raktár 5
DEBRECZEN. |

A DEBRECENI LESZÁMOLÓ BANK
mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.
Célja: Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése, másrészt tagjai 

részére könnyen visszafizethető olcsó kölcsönök nyújtása.
Tagja lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, ahány 40 filléres heti 

betétet jegyez.
‘ Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 

kamat is bonniflglaltntik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.
Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti részletek bérmentes beküldésére postai 

befizetési lapokat ad.
A Debreczeni Leszámoló Bank hivatalos helyisége 1900 december havától kezdve, 

Debreczen, Piac-utca 49. számú házban, a főpostával szemben, a földszinten lesz.
Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a követ­

kező üzletekben:
Máyer Jenő füszorkereskedésében (Piac-u. ós Széchényi-utca sarkán.)
Váray József füszerkereskedésében (Piac-u. és Simonny-utca sarkán.)
Fisch Testvérek játék kereskedésében (Piac-utca 40.)

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alel nők.

Bárány Mór gőzmnlomtulajdonos 
Dr. Csjkos Sándor orvos 
Ealk Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbirtokos

Magyarossy Ferencz

Máyer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirotkos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray József kereskedő 

dohánybeváltási felügyelő.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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